

泰山不拒土壤故能成其大 988权争可推动抗衡威权

作者 / 本刊特约唐南发 Aug 23, 2010 04:01:47 pm

【本刊特约唐南发撰述】蔡细历以霸王的姿态主掌马华公会之后，其政党属下的988电台内部整顿不过是时间问题。

但事情闹到这个地步，主要因素有二：一，翁诗杰在位期间（任期太短，亦无太多建树，故不足以称一个时代），《早点说马》主持人迦玛一反过往的评论作风，向翁倾斜；到了翁蔡对立的时候，这个色彩更浓得化不开，以致与老蔡结下了梁子，英文叫做no love lost.，有够传神。



二，老蔡或想静观988内部之变，却为客观局势所逼。他在党内只有不到40%的中央代表支持，胜选后即有传言各方势力——包括黄家定和林祥才派系——准备集结，在适当时候把他拉下马。曾亚英为了官位而闹，周美芬忽然在与黄氏兄弟关系匪浅的《星洲日报》为文质询时政，和无能却又具福相的廖中莱近日公然同老蔡的言论切割（参见Malaysia Chronicle 网站Wong Choon Mei 的报道），都是迹象。

在党外，马华公会的声势沉屙不起，近日更有民调显示老蔡在华社的支持率只有9%；而他扮演华社硬汉招来右翼马来团体围剿，可谓腹背受敌。黄莉娥、迦玛和廖朝吉都是前任的人马，继续让他们坐镇988，任由相对尖锐的言论出街，长此下去于党和个人皆不利。先前放狠话要内部的人“识do”，已是决裂的先兆。

老蔡固然可以选择大方地收编这些人，但他无法保证将来马华公会党争再起，他们不会倒戈。老蔡本身不就是踩着老翁的背脊坐上总会长的位子吗？

频频打小报告

其实不只老蔡，所有想在来届大选和党选上位的马华公会二和三线领袖恐怕都担心988三不管（政府不管、马华公会不管和《星报》集团高层不管）情况持续会夜长梦多。多月来，同马青总团长魏家祥关系密切的一些区部青年领袖准时收听《早点说马》，并录下内容向上级报告。打毒针，笃背脊，这些行动早就暗地里进行着，所谓涉及种族议题而闯祸，不过是较好的借口而已。

覆水难收。无论老蔡最终听信了“侦查队”的谗言，或《星报》高层揣摩圣意，他已经失去了一个为自己加分的机会。

老蔡如果有那么一点智慧，应该在澄清自己没有干预电台运作之时，也表明不同意这种打压言论自由的手法。可惜他被身边的“智囊”和网络打手所误，又或者傲气凌人，反而就迦玛的回教徒身份大作文



章，实属不智。

当初老蔡的光碟事件爆发后，我就听过不少人暗笑他为华人“争光”。一人做事一人当，任何人都不应该就个人行为扯上宗教或种族。将心比心，就事论事，可叹老蔡连这点高度都没有。这个当年在柔佛叱咤风云的地方领袖，到了中央果然是穿起龙袍也不像太子。（参见周美芬文章《[穿起龙袍就要像太子！](#)》的提醒）

“一个马来西亚”竟成国法

再者，《通讯与多媒体委员会》发给988的信函中列明几个《早点说马》的罪状，其中包括具“煽动”和“危害社会”的性质。但该信函同时指出节目内容违反了首相纳吉的“一个马来西亚”精神，而要求解释。这就很离谱了。



煽动与否，都可依《煽动法令》侦讯，纵使是恶法，至少还是条法令。但“一个马来西亚”不过是纳吉个人的“概念”，无关国法，就连巫统的党纲都算不上，毕竟内部不协调的声音时有所闻。

一个未在国会辩论，未经上下议院通过再由最高元首签署的“概念”，竟然成了法律，这绝非法治国家的行为。老蔡如果有那么一点政治敏感度，至少应该趁机说明他不同意任何政府单位以抵触首相的“概念”对媒体报章兴师问罪。可见硬汉的戏至今也唱得七七八八了。

当然，从马华公会的角度而言，988既是党产之一，要求严加看管也不无道理。就这个层面而言，整个因《早点说马》而掀起的风波确实是党内斗争的结果（参见[潘永强的评论](#)），看似与言论自由无关。

但一件事可以多方面探讨。老蔡迟迟不对《早点说马》动手，一个关键因素就是了解到这个节目已经是一个品牌，而迦玛也成了许多基层华人的偶像。在马华公会威信近乎扫地的时候还向迦玛开刀，无疑火上添油。

提升声援活动诉求

我们可以酸溜溜地说迦玛不过是个华语说得比翁诗杰还标准的马来人，也可以自视过高地认为他的谈话内容没有深度，不过“乱马”一个，但如何趁这个时候营造声势，引导迦玛的粉丝和其他不满政府持续打压言论自由的群众出来向政府呛声，进而提升声援活动的诉求，才真正考功夫。

我们固然可以选择以党争的角度看待而不予理会，但当年安华遭马哈迪革职也是权争的结果，十万人上街就把他逼上了梁山，从此改变了马来西亚的政治生态。

迦玛（右图）当然不能和安华相比。然过往对他不满（包括我个人在内）和有过节的人，如果能够无辞累土，趁此契机放下成见，把他导进社会运动的浪潮，共同抗衡国家不公的体制，谁能说得准将来我们不会成就言论之泰山？



